升降门手动防坠装置

技术领域

    本实用新型涉及升降门的安全装置领域，具体是一种升降门手动防坠装置。

背景技术

目前随着煤矿机械化掘进、开采、备用机电设备和待修机电设备，根据实际情况，需在大型仓库或储备库进行妥善、有序保管及待修。由于储备库进入设备门较大，大部分都采用升降门进行打开、关闭。升降门在运行过程中，主要靠电源控制两侧边两个电动绞轮通过钢丝绳带动升降门两底侧边进行提升或降落。由于升降门运行比较频繁，当升降门在打开到规定高度时，钢丝绳裂可能就会发生意外下坠事故，更重要的是当工作人员通过正打开的升降门时，升降门意外坠落会造成巨大的人身伤害，这无疑是一种安全隐患。
发明内容

本实用新型为了避免升降门对工作人员的人身伤害，提供了一种升降门手动防坠装置。

本实用新型是通过以下技术方案实现：升降门手动防坠装置，包括上固定板，由上至下平行垂直固定于上固定板上的两个柱销套，呈弯折结构且短板设于两个柱销套之间弯折角为钝角的托板，由上至下依次穿过其中一个柱销套、托板短板和另一个柱销套的柱销，

所述的柱销销体底端沿轴向开有螺孔，螺孔内螺纹连接有一连杆，连杆另一端套装有一筒形平衡固定套，平衡固定套外圆固定于下固定板上，连杆上固定有一手柄。

具体使用时，将上固定板和下固定板固定到升降门门框侧，当升降门升到规定的高度以后，转动连杆上的手柄使托板的长板扳到升降门下边缘位置，待使用完成后，转动手柄扳动托板至原来位置。

本实用新型所述的升降门手动防坠装置，结构新颖、构思巧妙，解决了当升降门打开后，升降门误动作和意外坠落的问题，保证了运输设备、检修设备以及工作人员通过时的安全，设计合理，操作简单，特别适应于大型仓库、储备库升降门的使用。

附图说明

图1为本实用新型所述的升降门手动防坠装置的结构示意图。

图2为柱销套的主视图。

图3为托板的主视图。

图中：1-上固定板，2-柱销套，3-托板，4-柱销，5-连杆，6-平衡固定套，7-下固定板，8-手柄，9-顶丝孔，10-锁紧螺母，11-滚珠。

具体实施方式

升降门手动防坠装置，包括上固定板1，由上至下平行垂直固定于上固定板1上的两个柱销套2，呈弯折结构且短板设于两个柱销套2之间弯折角为钝角的托板3，由上至下依次穿过其中一个柱销套2、托板3短板和另一个柱销套2的柱销4，

所述的柱销4销体底端沿轴向开有螺孔，螺孔内螺纹连接有一连杆5，连杆5另一端套装有一筒形平衡固定套6，平衡固定套6外圆固定于下固定板7上，连杆5上固定有一手柄8。

具体实施时，托板3的短板中部由上至下开有顶丝孔9，所述的顶丝孔9内安装有用于抵紧柱销4销体表面的顶丝。根据现场需要，调整好托板3的角度，顶丝抵紧柱销4，控制托板3相对于柱销4的转动、。

柱销4销体下方的连杆5上螺纹配合有锁紧螺母10。进一步锁紧连杆5。

所述平衡固定套6内侧底端嵌有一与连杆5底端滑动配合的滚珠11。减少连杆5在转动操作过程中的阻力。

权利要求书

1.升降门手动防坠装置，其特征在于，包括上固定板（1），由上至下平行垂直固定于上固定板（1）上的两个柱销套（2），呈弯折结构且短板设于两个柱销套（2）之间弯折角为钝角的托板（3），由上至下依次穿过其中一个柱销套（2）、托板（3）短板和另一个柱销套（2）的柱销（4），

所述的柱销（4）销体底端沿轴向开有螺孔，螺孔内螺纹连接有一连杆（5），连杆（5）另一端套装有一筒形平衡固定套（6），平衡固定套（6）外圆固定于下固定板（7）上，连杆（5）上固定有一手柄（8）。

2.根据权利要求1所述的升降门手动防坠装置，其特征在于，托板（3）的短板中部由上至下开有顶丝孔（9），所述的顶丝孔（9）内安装有用于抵紧柱销（4）销体表面的顶丝。

3.根据权利要求1或2所述的升降门手动防坠装置，其特征在于，柱销（4）销体下方的连杆（5）上螺纹配合有锁紧螺母（10）。

4.根据权利要求3所述的升降门手动防坠装置，其特征在于，所述平衡固定套（6）内侧底端嵌有一与连杆（5）底端滑动配合的滚珠（11）。

说明书摘要

本实用新型涉及升降门的安全装置领域，具体是一种升降门手动防坠装置，包括上固定板，由上至下平行垂直固定于上固定板上的两个柱销套，呈弯折结构且短板设于两个柱销套之间弯折角为钝角的托板，由上至下依次穿过其中一个柱销套、托板短板和另一个柱销套的柱销，所述的柱销销体底端沿轴向开有螺孔，螺孔内螺纹连接有一连杆，连杆另一端套装有一筒形平衡固定套，平衡固定套外圆固定于下固定板上，连杆上固定有一手柄。本实用新型所述的升降门手动防坠装置，解决了当升降门打开后，升降门误动作和意外坠落的问题，保证了运输设备、检修设备以及工作人员通过时的安全，设计合理，操作简单，特别适应于大型仓库、储备库升降门的使用。

说明书附图
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